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ВСТУП 

Сучасна правова система, в умовах реформування сектору безпеки та 

державного управління, потребує оновлення концептуальних підходів до 

системи підготовки висококваліфікованих кадрів. Здатність розв’язувати 

складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі професійної 

правничої діяльності, що передбачає застосування правових доктрин, 

принципів і правових інститутів і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов зумовили формування цілей та програмних результатів 

навчання за ОПП «Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.  

Освітньо-професійна програма «Право» підготовки здобувачів першого 

(бакалаврського) рівня вищої галузі знань 08 Право, спеціальності 081 Право 

розроблена відповідно до стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 Право, 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від «20» липня 

2022 року № 644. 

Практична підготовка є невід’ємною складовою частиною підготовки 

студентів (далі – здобувачів вищої освіти) та майбутніх фахівців з метою 

набуття, закріплення й удосконалення здобувачами вищої освіти отриманих 

знань, формування у них професійних умінь і навичок. 

 

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Програма навчальної практики здобувачів вищої освіти інституту права 

та безпеки Одеського державного університету внутрішніх справ розроблена 

відповідно до Закону України «Про вищу освіту», Положення про проведення 

практики студентів вищих навчальних закладів, затвердженого наказом 

Міністерства освіти України від 8 квітня 1993 р. № 93, Положення про 

практичну підготовку студентів Одеського державного університету 

внутрішніх справ, схваленого Вченою радою ОДУВС (протокол № 7 від 

24.12.2024) та введеного в дію наказом ОДУВС від 25 грудня 2024 р. №628. 

Навчальна практика є підсумковим етапом підготовки здобувачів 

освітнього ступеня «бакалавр» до самостійної фахової діяльності. Практична 

підготовка є складовою частиною освітнього процесу підготовки здобувачів 

вищої освіти, обов’язковим компонентом освітньо- професійних програм для 

досягнення відповідного освітнього рівня, яка проводиться з метою набуття, 

закріплення й удосконалення здобувачами вищої освіти отриманих знань, 

формування у них професійних умінь і навичок для прийняття самостійних 

рішень під час конкретної роботи в реальних умовах професійної діяльності, 

виховувати потребу систематично формувати професійні компетентності та 

навички, виконання потреби творчого їх застосування в практичній діяльності. 

Тривалість проведення навчальної практики визначається стандартом 

вищої освіти, освітньо-професійною програмою «Право» підготовки 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої галузі знань 08 Право, 

спеціальності 081 Право, навчальними планами, термінами - графіками 

навчального процесу на відповідний рік. 
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2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

Навчальна практика здобувачів вищої освіти інституту права та безпеки 

Одеського державного університету внутрішніх справ є складовою частиною 

освітнього процесу і забезпечує подальше закріплення та поглиблення 

одержаних ними теоретичних знань, набуття і вдосконалення професійних 

вмінь, прищеплення їм інтересу до обраної спеціальності.  

Метою практики є оволодіння здобувачами вищої освіти сучасними 

методами, формами організації в галузі їх майбутньої професії, формування у 

них, на базі одержаних в університеті, професійних умінь і навичок 

необхідних для прийняття самостійних рішень під час конкретної роботи в 

реальних практичних умовах, виховання потреби систематично актуалізувати 

свої знання та творчо їх застосовувати в практичній діяльності.  

Практика здобувачів вищої освіти передбачає безперервність та 

послідовність її проведення при одержанні необхідного обсягу практичних 

знань і умінь відповідно до різних освітніх ступенів. 

Навчальна практика для здобувачів вищої освіти першого курсу навчання 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти проводиться у формі лекцій 

(бесід), тренінгів від провідних фахівців відповідної галузі, що проводяться на 

базі університету, екскурсій на підприємства, організації чи установи галузі, 

за якою навчається здобувач вищої освіти, або суміжної галузі, якщо це 

визначено програмою практичної підготовки. 

Завданням навчальної практики здобувачів вищої освіти є ознайомлення 

здобувача вищої освіти з майбутньою професійною діяльністю, здатністю 

ділового та професійного спілкування, формуванням професійних навичок 

через організацію (ведення) спостереження, виконання мінімальних 

професійних обов’язків та існуючими професійними стандартами. 

Результатом навчальної практики є усвідомлення здобувачами вищої освіти 

майбутньої сфери діяльності. Проходження навчальної практики сприяє 

формуванню відповідних компетентностей та досягнення планових 

результатів навчання визначених у відповідних освітньо-професійних 

програмах. 

В результаті практичної підготовки здобувач вищої освіти повинен 

оволодіти компетентностями та досягти результатів навчання, визначених в 

освітньо-професійній програмі «Право» ОДУВС:  

Загальні компетентності  

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології.  

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
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ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК9. Здатність працювати в команді.  

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  

ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства; 

усвідомлення цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні.  

ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.  

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗК14. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.  

ЗК15. Прагнення до збереження навколишнього середовища.  

ЗК16. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

СК1. Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, 

знання і розуміння структури правничої професії та її ролі у суспільстві.  

СК3. Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної 

цінності, розуміння її правової природи.  

СК4. Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та 

основоположних свобод, а також прецедентну практику Європейського суду з 

прав людини.  

СК5. Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного 

публічного права, а також міжнародного приватного права.  

СК7. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з 

таких галузей, як: конституційне право, адміністративне право і 

адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, 

трудове право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

СК8. Здатність застосовувати правові принципи та доктрини .  

СК9. Здатність використовувати бази даних органів юстиції та 

інформаційні технології необхідні під час здійснення юридичної діяльності.  

СК10. Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для 

повного та всебічного встановлення певних обставин.  

СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу 

факти.  

СК12. Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові 

позиції.  

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.  

СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, 

можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог 
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професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення 

персональних даних та конфіденційної інформації.  

СК15. Здатність до самостійної підготовки проєктів актів 

правозастосування.  

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу 

документів, розуміння їх правового характеру і значення.   

Додаткові спеціальні (фахові, предметні) компетентності для формування 

унікальності ОПП: 

СК17. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології у 

кримінальному провадженні.  

СК18. Здатність і готовність здійснювати пошук і фіксацію відомостей, 

які можуть бути використані як докази у кримінальному провадженні.  

СК19. Здатність і готовність забезпечувати захист конституційних прав і 

свобод у випадках будь-яких умисних дій фізичного, сексуального, 

психологічного чи економічного спрямування, а також в умовах воєнного 

стану.  

СК20. Здатність і готовність організувати та проводити слідчі (розшукові) 

та негласні слідчі (розшукові) дії, спрямовані на отримання та перевірку 

доказів, здійснювати їх процесуальне оформлення, у тому числі, на 

деокупованих територіях та в умовах воєнного стану.  

Результати навчання за спеціальністю визначені стандартом вищої освіти 

спеціальності:  

РН1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь 

невідомих умов та обставин.  

РН2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення 

Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також 

практику Європейського суду з прав людини.  

РН3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.  

РН5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних 

обставин з достатньою обґрунтованістю.  

РН6. Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, 

аналізуючи відому проблему.   

РН10. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, так 

і письмово, із застосуванням правничої термінології.  

РН11. Мати базові навички риторики.  

РН12. Доносити до респондента матеріал з певної правової проблематики 

доступно і зрозуміло.  

РН13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права.  

РН14. Використовувати статистичну інформацію, отриману з 

першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності.  

РН15. Вільно використовувати для правничої діяльності доступні 

інформаційні технології і бази даних.  

РН16. Використовувати комп’ютерні програмами, необхідні у правничій 

діяльності.  
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РН17. Працювати в команді, забезпечуючи виконання завдань команди.  

РН18. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові 

доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової 

системи.  

РН19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.  

РН20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки.  

РН22. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та 

інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях. 

Програмні результати навчання за спеціальністю для формування 

унікальності ОПП: 

РН23. Використовувати сучасні інформаційні технології у досудовому 

розслідуванні.  

РН24. Здійснювати розслідування кримінальних правопорушень, у тому 

числі на деокупованих територіях та в умовах воєнного стану 

 

3. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ ЗА НАВЧАЛЬНОЮ 

ПРАКТИКОЮ. 

Організацію проведення навчальної практики, контроль за її 

проходженням забезпечує керівництво інституту права та безпеки. Навчально-

методичне забезпечення та виконання програми здобувачами вищої освіти 

забезпечують відповідні кафедри інституту права та безпеки. Здобувачі вищої 

освіти заочної форми навчання можуть пропонувати у якості бази 

проходження практики своє місце роботи (установи, підприємства й 

організації тощо), якщо це не суперечить освітній програмі. У такому випадку 

підтверджуючим документом для проходження практичної підготовки може 

бути довідка з місця роботи, яка засвідчена керівником відповідного 

підрозділу. 

Під час навчальної практики для здобувачів вищої освіти  проводяться 

лекційні заняття з наступної тематики: 

- система та структура правоохоронних органів  України; зокрема 

Національної поліції України;  

- правова основа проходження служби в органах Національної поліції; 

- правові основи функціонування  суддівського корпусу; 

- правові основи діяльності адвокатури. 

Крім того, під час навчальної практики, здобувачам вищої освіти буде 

надана можливість відвідати музей ГУНП в Одеській області та музей 

Університету.   

Керівники практики від інституту права та безпеки зобов’язані: 

 забезпечувати проведення всіх організаційних заходів: інструктажів 

про порядок проходження практики та з техніки безпеки, надання здобувачам 

вищої освіти необхідних документів, програм, методичних рекомендацій та 

інших матеріалів, перелік яких встановлюється закладом вищої освіти; 

 контролювати забезпечення відповідних умов проходження 

практики здобувачами вищої освіти; 
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 сприяти вивченню та систематизації позитивного досвіду роботи 

випускників попередніх років. 

 Керівники практики від університету мають право: 

 знайомитись з програмою навчальної практики; 

 виявляти і вживати заходів для усунення недоліків в організації та 

проходженні практики; 

 ознайомлюватися з виконанням здобувачів вищої освіти вимог 

службової дисципліни та вжиття заходів безпеки під час проведення практики;  

 виявляти та з’ясовувати причини порушень, що вчиняються 

здобувачами вищої освіти під час проходження практики, вживати заходи 

щодо їх усунення.  

Під час проходження навчальної практики здобувачі вищої освіти 

зобов’язані: 

 виконувати передбачені програмою завдання у повному обсязі; 

 виконувати розпорядок дня, встановлений керівництвом 

Університету, дотримуватися дисципліни і правил, які діють у місці 

проходження практики; 

 вивчати накази, інструкції, методичні та аналітичні документи, які 

стосуються діяльності Національної поліції України. 

Форми проходження практики здобувачами вищої освіти є: 

 Очна – основна форма проходження практики, що передбачає 

безпосереднє перебування здобувачів вищої освіти на термін, визначений у 

відповідному наказі, на базі практики; 

Змішана (очна та з використанням дистанційних технологій навчання) – 

форма проходження практики, що може бути застосована для здобувачів 

вищої освіти у випадках (карантинні обмеження, активні бойові дії, участь 

здобувачів вищої освіти у міжнародних програмах обміну тощо). 

 

4. ОЦІНЮВАННЯ ЗВІТНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ ТА РЕЗУЛЬТАТІВ 

ПРОХОДЖЕННЯ ПРАКТИКИ 

Підсумки практики оцінюються комісією, яка призначається наказом 

ректора. До складу комісії входять керівники практики від кафедр 

Оцінювання навчальної практики здійснюється за 100-бальною шкалою 

та включає суму балів за оформлення звітних документів про проходження 

навчальної практики (максимально 60 балів) та суму балів за захист матеріалів 

практики (максимально 40 балів). 

Здобувачі вищої освіти першого курсу денної форми навчання та другого 

курсу заочної форми навчання першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

для захисту результатів практичної підготовки подають звіт за результатами 

проходженням практичної підготовки. 

 Звіт здобувача вищої освіти дозволяє оцінити результати його 

практичної підготовки і є обов’язковим документом, без якого він не 

допускається до захисту. 
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Здобувач вищої освіти готує звіт за результатами проходження 

навчальної практики обсягом до 3 сторінок, у якому зазначає: 

 1. Результати виконання програми практики (що конкретно зроблено, 

які документи вивчено, які практичні заходи відпрацьовано тощо). 

 2. Висновки щодо позитивних моментів організації та проходження 

практики. 

 3. Виклики (недоліки), що мали місце під час проходження практики. 

 4. Пропозиції щодо вдосконалення освітнього процесу та покращення 

змісту та організації проведення навчальної практики. 

Здобувач вищої освіти, який не виконав програму навчальної практики 

та/або отримав незадовільну оцінку під час її захисту, директором інституту 

права та безпеки може бути надано право повторного її проходження під час 

канікулярної відпустки за місцем дислокації інституту права та безпеки. Після 

повторного проходження навчальної практики здійснюється захист 

результатів її проходження. У разі повторного невиконання програми 

навчальної практики та/або отримання незадовільної оцінки під час захисту 

результатів навчальної практики здобувач вищої освіти відраховується з 

інституту права та безпеки у встановленому порядку.  

Загальні підсумки навчальної практики та її захисту, заходи щодо 

подальшого вдосконалення змісту та організації проходження навчальної 

практики обговорюються на засіданні  відповідної кафедри інституту права та 

безпеки, на яке можуть бути запрошені практичні працівники, які входили до 

складу комісії із захисту результатів проходження навчальної практики. 

 

 

Завідувач кафедри 

державно-правових дисциплін               Володимир ДРИШЛЮК 
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курс : підручник / відп. ред. П. А.Трачук ; авт. кол. : Карабін Т. О., Ступник Я. 

В., Сухан І. С. [та ін.] ; рец.: В. М. Попович, О. Ю. Дрозд, В. І. Дьордяй. 
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